
4

raff.

4 fillér

A
POLITIKAI NAPILAP

1 , v.> ; / < • * - * . Qfftj \ •.» •rítt' /?'• , , ...........:....J

Vili. évfolyam 52 szám. Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS. Debrecen, 1938. március 5. Szombat

a volt népbiztosok drámai vallomásai a hírhedt
szovjet-pör főtárgyalásán

A vallomások alapját} újabb letartóztatások
történtek

Az úgynevezett „trockijista el­
lenzék“ 21 tagjának kémkedési 
pőrében a vádirat felolvasása után 
a vádlottak vallomástételére ke­
rült a sor.

A vádlottak vallomása izgalmas 
meglepetéssel szolgált. Eddig tud­
valevőleg valamennyi hasonló 
szovjetperben a legsúlyosabb bűn­
cselekményeket is beismerték, sőt 
önként vállalták látszólag a leg­
súlyosabb bűnöket is.

Ezúttal először mondott csődöt 
a szovjet vállalási módszerre. A- 
mig a legtöbb vádlott most is a 
legszörnyübb bűnöket is beismer­
te, megsem próbálva védekezéssel 
menekülni a vérpadtó1, addig 
Kreszlinszkij volt berlini szovjet­
nagykövet a per fővádlottja visz-

szavonja a vizsgálat során elmon­
dott beismerő vallomását.

Meglepő bátorsággal hangoztat­
ta még a volt népbiztos, hogy val­
lomását akarata ellenére tette. 
Kresztinszkij a fenyegető kereszt- 
kérdések tüzében is kitartott állí­
tásai mellett,

Kresztinszkij tagadó vallomása 
általános megdöbbenést keltett 
nemcsak a bíróság tagjai sorában, 
hanem a teremben jelenlevő kül­
földi újságírók körében is, akik­
nek a figyelme az egész tárgya 
lás során a terem oldalán levő 
elfüggönyözött páholyok felé irá­
nyult, mert az a feltevés, hogy 
ezeknek a páholyoknak a mélyén 
a szovjet hatalmasságai, köztük 
talán maga Sztálin is hallgatja a 
nagy perben elhangzó vallomáso­

kat.
Girko, Rikov, Csernov, Besse- 

nov, Jagoda, valamennyien meg­
törve, éveket öregedve állottak a 
vészbíróság elé. Közülök egyetlen 
egy sem próbált az ellen felhozott 
súlyos vádak ellen védekezni, sőt 
helyzetüket eddig még ismeretlen 
bűncselekmények elkövetésének 
beismerésével súlyosbították.

A volt népbiztosok ezen töre­
delmes vallomásában főrésze volt 
a szovjet börtönökben elszenvedett 
kíméletlen bánásmódnak.

Beismerő vallomásaik alapján 
újabb tömeges letartóztatások tör­
téntek a tegnapi nap folyamán. 
A nehézipari népbiztosság számos 
hivatalnoka kerül ezúttal a cseka 
börtönébe,
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Gyanús halál a jászolban
Egy fiatal gazdasági cseléd gya­

nús haláláról küldött ma reggel 
jelentést a kábái csendőrség a 
debreceni ügyészségnek.

Husi Gyula 30 éves gazdásági 
cseléd már hosszabb idő óta állt 
Barbóc Lajos gazdálkodó szolgá 
latéban. A gazdálkodó minden te­
kintetben a legteljesebb mérték­
ben meg volt elégedve Husival, a- 
ki szorgalmas munkás volt. Mint 
rendesen tegnap este munkájának 
elvégezte után nyugovóra tért az 
istállóban. Ma reggel a gazda 
meglepetve látta, hogy cselédje 
nem kelt még fel. Szokatlannak 
találta és utánnanézett a dolog­
nak. Bemenve az istállóba legna 
gyobb meglepetésére Husi Gyulát 
a jászolban találta. A gazda oda­
ment hozzá, hogy felköltse. A köl- 
tögetés azonban eredménytelen 
maradt. Barbóc Lajos ekkor oda­
ment Husihoz, hogy felrázza szo­
katlan mély álmából. Legnagyobb 
megdöbbenésére észrevette, hogy 
Husi halott.

Orvost hívtak, aki azonban szin­
tén csak a beállott halált tudta 
megállapítani. Arravonatkozóan 
azonban, hogy a halál közvetlen 
oka mi volt, nem tudta teljes 
határozottsággal megállapítani.

Az esetet jelentették a csendőr­

ségnek, amely értesítette a debre­
ceni ügyészséget. Az ügyészség a 
gyanús haláleset tisztázása végett 
indítványozta a vizsgálóbiróságnak 
a holttest felboncolását és a hely­
színi vizsgálatot.

Dr. Zsögöd Jenő a központi

vizsgálóbiióság vezetője elrendelte 
a holtest felboncolását és a vizs­
gálatot. A vizsgálóbíró ma dél­
után fog a törvényszéki orvos­
szakértőkkel kiutazni Kabára, a 
holttest felboncolásának és a ki­
hallgatások lefolytatásának céljá­
ból. A boncolás és a kihallgatások 
vannak hivatva arra, hogy meg­
állapítsák Husi Gyula halálának 
okát és körülményeit.
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Felmentették a hűtlen 
kezeléssel vádolt 

volt „Hangya“ tisztviselőket
Biesieda Rezső, a Hangya deb­

receni Tojás és Baromfiértékesitő 
Szövetkezetének volt raktárnoka 
hűtlen kezelés bűntettével és lo­
pás bűntettével, a Szövetkezet 
volt debreceni vezetője Wilhelm 
József pedig hamistanuzásra való 
rábírás, lopás és hütlenkezelés bűn­
tettével vádoltan került ma dél­
előtt a debreceni törvényszék elé. 
Az ügyészség azért emelt ellenük 
vádat, mert a feljelentés szerint 
Biesieda Rezső mint raktárnok a 
Szövetkezet leányalkr.lmazottait sa 
ját háztartásában dolgoztatta, a 
Szövetkezet asztalosával i a sa­
ját részére dolgoztatott, azonkívül

200 pengőt meghaladó értékű to­
jást és baromfit ellopott. Wiihem 
egyes tanukat 100-100 pengő fize­
tésének ígéretével arra akart rá­
bírni, hogy a házivizsgálat folya­
mán valótlan vallomást tegyenek, 
azonkívül tudott Biesieda vissza­
éléseiről s ezt nem jelentette az 
igazgatóságnak, valamint ő is to­
jást és baromfiakat lopott.

A bűnügyet az indította el, hogy 
két elbocsátott alka'mazott levele­
ket irt a Hangya igazgatóságának 
s ezekben a levelekben közölték 
a dolgokat. — Az igazgatósághoz 
irt levélben azt Írták, hogy a rak­
tárnok és a vezetők mindennap

baromfit és tojást esznek, még a 
telep kutyáját is ezzel etetik s az 
annyira elhízott, hogy megdöglött,
A Hangya igazgatósága lefolytat­
ta a vizsgálatot, amelynek során 
Beisieda Rezsőt azonnali hatállyal 
elbocsájtották, Vilhemnek pedig 
felmondtak.

A mai tárgyalásou a vádlottak 
tagadták bűnösségüket, azzal vé­
dekeztek, hogy az egész az elbo- 
csájtott munkások alaptalan rá­
galmazása volt. Az igaz, hogy Bie­
sieda dolgoztatott, de erre volt en­
gedélye. Amennyi baromfit és to­
jást megvettek, ennek az árával 
elszámoltak. A törvényszék több 
tanút hallgatott ki az ügyben, a- 
kik nem tettek terhelő vallomást. 
A „HANGYA“ igazgatója egy 
beadványt is nyutjott be a tör­
vényszékhez, amelyben bejelentet­
ték, hogy a házi vizsgálat folya­
mán megállapítást nyert, hogy a 
vádlottak nem követtek el vissza­
éléseket és nem kívánják a meg­
büntetésüket.

Ezek alapján az ügyész beje­
lentette, hogy a vádlottakkal szem 
ben elejteti a vádat. A törvény­
szék igy az eljárást mindkét vád­
lottal szemben megszüntette.
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Az acgol-olasz egyezmény 
első feltétele az 

olasz önkéntesek elszállítása
Lord Perth római angol nagy­

követ lényegileg befejezi3 tanács­
kozásait az angol kabinettel. Szom­
baton visszautazik Rómába, aho­
va elkíséri az angol külügyi hi­
vatal néhány szakértője.

Hétfőn vagy kedden megkezdi 
megbészéléseit Ciano gróf olasz 
külügyminiszterrel, a megbeszé­
lések londoni vélemények szerint 
két három hétig tarthatnak.

Anglia nem létesít egyezményt 
Olaszországgal Franciaország ro­
vására s az egyezmény addig nem 
lép hatályba, amig meg nem kez­
dődik az olasz önkéntések elszál­
lítása Spanyolországból.
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A mai húzás 
főbb eredményei

A 39 m. kir. állami osztálysors­
játék mai húzásán a következő 
számú sorsjegyek nyertek:

20,000 p-t nyert a 55.589, Tíz­
ezer pengőt nyert a 66.167, 5.000 
pengőt a 15.055, 4 000 pengőt a 
83.502, 2 000 pengőt a 30.414, a 
81.660, 1.000 pengőt a 3.909 és a 
20,719 számú sorsjegyek.

A közölt számok helyességéért 
felelősséget nem vállalunk.
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Zdolunov lengyel határállo­
másra erkezett a Szovjet-Orosz­
országból kiutasított első három 
lengyel család. Mindhárom család 
férfi tagjai a Donee völgy bányái­
ban dolgoztak.

*

Hoover Herbert, az Északame­
rikai Egyesült Államok volt elnö­
ke szerdán délben látogatást tett 
Schmidt osztrák külügyminiszter­
nél, Schuschnigg szövetségi kan­
cellárnál majd Miki as elnök fogad 
ta kihallgatáson Hoover volt el­
nököt, akit csütörtökön avattak 
diszdoktorrá a bécsi egyedemen.

*

Londonban a legfelsőbb bíró­
ság újból tárgyalta Hailé Szelasz- 
sziénak, a volt négusnak porét, 
amelyben a kábeltársaság 10.000 
fontsterlinget követel a volt ural­
kodótól a rádiótávirat- szolgálat 
költségeinek megtérítésekén. A bí­
róság a legutóbbi tárgyaláson a 
külügyi hivataltól kért felvilágo­
sítást egy perdöntő jogi kérdés 
tekintetében és a mai tárgyaláson 
felolvasták a külügyi hivatal kö­
vetkező közlését: „Az angol kor­
mány elismeri az olasz kormányt 
egész Abessziai tényleges kormá­
nyának.“

*

A Neringa nevű litván gőzös 
Schwarzort közelében a viharban 
zátonyra került. A hajó személy­
zetének nyo'c tagja mentőcsóm'k- 
ban elérte a partot, hat embert 
pedig a Schwarzortból segítségük­
re sietők mente.tek meg. Három 
ember megfulladt.

*

A belgrád—zágrábi vona­
lon Ivanicsgrad közelében össze­
ütközött két gyorsvonat, Emberé­
letben nem esett kár és az anya­
gi veszteség sem jelentékeny.

*

Geveriz egyetemi tanárnak a 
bangkoki egyetemen tartott elő­
adását a stockholmi műegyetem 
rádióján acélszalagon felfogták, 
majd a szakértők előtt az acél­
szalagról ismét leadták. A kísér­
let sikerrel járt

*
Apponyi Geraldine grófnő, 

Zogu sirály menyasszonya legu­
tóbb teát adott az albán királyi 
udvarhoz akreditált követek fele­
ségei tiszteletére,

VÍGSZÍNHÁZ mozgo

A legremekebb magyar film ! 
Kabos Gyula legjobb és legvi­

dámabb szerepe :■

harapós /érj
írták: Ernőd Tamás és Török 
Rezső. — Rajnay, Dajka M. 

Bársony R, Makláry a főszere­
pekben 1 Budapestet megelőzve. 

Bemutató ma 1
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Gazdasági és szociális problémákat 
tárgyal Darányi Győrött

A Nemzeti Egység pártjában 
csütörtökön este klubnapot tartot­
tak. A képviselők nagyszámban 
jelentek meg a párthefyiségben, 
csoportokba verődve vitatták meg 
azokat a nagyjelentőségű esemé­
nyeket, amelyek küszöbön álltak. 
Az események elindítója mint már 
jeleztük Darányi Kálmán minisz­
terelnök győri beszéde lesz. Eb­
ből a beszédből fogja megtudni a 
magyar közvélemény hogy milyen 
eredménnyel végződtek azok a 
nagyjelentőségű és sorozatos ta­
nácskozások, amelyeket Darányi 
miniszterelnök az utolsó hetekben 
folytatott a magyar közélet kü­

lönböző tényezőivel.
Jól informált kormánypárti po­

litikusok hangoztatják, hogy a 
győri beszédben a gazdasági és 
szociális problémákon lesz a hang 
súly, a politikai kérdések ezúttal 
háttérbe szorulnak. Hangoztatják 
ezekben a körökben azt is, hogy 
politikai kérdések majd csak a 
titkos választójogról szóló törvény- 
javaslat után kerülnek ismét elő 
térbe,

Darányi különben csütörtökön 
ismételten tárgyalt Fabinyi pénz­
ügyminiszterrel és a kormánynak 
még több tagjával.
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Hánya külügyminiszter 
hazaérkezett Bécsből

Csütörtökön délután félhárom 
órakor Kánya Kálmán külügymi­
niszter Csáky István gróffal eeyütt 
visszaérkezett Bécsből. A külügy­
miniszter — mint megírtuk ■— 
szerdán délben érkezett az osztrák 
fővárosba, ahol délután többórás 
megbeszélést folytatott Schusch­
nigg kancellárral és Schmidt kü­
lügyminiszterrel.

Bár Kánya külügyminiszter mint 
magánember tartózkodott Csáky 
István gróffal együtt Bécsben, po­
litikai körökben mégis nagyjelen­
tőséget tu'ajdonitanak a megbe­
széléseknek.

Rendszerint jól informált körök 
hangoztatják, hogy ezek a meg­
beszélések elsősorban informativ 
jellegűek és Kánya külügyminisz­
ter tájékozódott az uj helyzetről, 
amely a Hitler—Schuschnigg ta­
lálkozó és az azóta történt esemé­
nyek folytán előállott.

Kánya Kálmán nyomban haza­
érkezése után a külügyminisztéri­
umba sietett és csütörtökön már 
tájékoz atta is Darányi Kálmán 
miniszterelnököt bécsi megbeszé­
léseiről. Részletesen a külügymi­
niszter csak pénteken tesz jelen­
tést a miniszterelnöknek,
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fz egyetemi ifjúság újabb határozata 
Muss Richard ellen

A Tuiul Szövetség debreceni 
kerületének Vezértanáefi Tábora 
a Huss Richard elleni ügyben u- 
jabb határozatot hozott legutóbbi 
ülésén, amelyben kifejezésre jut­
tatják hogy az ifjúságot nagy ag­
godalommal tölti el az a körül­
mény, hogy Huss tovább folytatja 
professzori ténykedését a debrece­
ni egyetemen. Ismételten leszögez 
tők. hogy az ifjúság álláspontja a 
kérdésben semmit sem változott.

s kitartanak azon felfogás mellett, 
hogy Huss pángermán ténykedé­
se összeférhetetlen magyar egye­
temi tanári állásával.

A Vezértanácsi Tábor határoza­
ta végül kifejezést ad annak a re­
ményének ismételten, hogy Huss 
el fog távozni arról a helyről, 
ahonnan egyébként a közvélemény 
ereje és ellenszenve előbb-utóbb 
igy is eltávolitaná.

Galamb Ferenc a debreceni
Ipartestület

Debrecen és Vidéke Ipartestüle­
tének elöljárósága tegnap este 
előljárósági ülés keretében tár­
gyalta a testület elnök, alelnök és 
számvizsgáló bizottsági tag jelölé­
sét. Áz ülést Buray Imre alelnök 
nyitotta meg, aki bejelentette, 
hogy három iparos beadványt nyúj­
tott be az ipartestülethez, amely­
ben köszönetét fejeztek ki a le­
mondott elnökség működéséért s 
kifejtették, hogy az elnöki tiszt­
ségre legalkalmasabbnak találják 
Galamb Ferenc sütőnagyiparost. 
Ezután megválasztották a jelölő- 
bizottságot, mely titkos szavazás-

elnökjelöltje
sál döntött a jelölés kérdésében.

Az elnökjelölt Galamb B'e- 
renc lett, aki 37 szavazatból 20-at 
kapott Balogh László 16 szava­
zatával szemben, A jelölőbizott­
ság alelnökké választotta Pataki 
József autószerelőt és Fábián Jó­
zsef építőmestert ajánlotta. Végül 
a számvizsgálóbizottság tagjait vá­
lasztották meg.

A jelölőbizottság elnök és alel­
nök jelölése városszerte nagy meg­
elégedést keltett.

Ha hirdetőinknél vásárol, 
Lapunkat támogatja.

Előadás a ligában
Az Egyesült Kér, Liga Debre­

ceni Osztálya március 6 áu dél­
előtt 11 órakor előadást tart. Az 
előadás tárgya: A kartellkérdés 
gyakorlati ismertetése, Előadó: Te- 
mesváry László lesz.
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Eltemették D’ Annuziót
Olaszország nagy költőjét, D’ 

Annuzió Gábrielét tegnap temet­
ték el Mussolini és hatalmas gyá­
szoló közönség jelenlétében.
■ OIOIOEOBOBOBOBOBC

Városi közgyűlés
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatósági bizottsága március 11-én 
a jövő bét pénteki napján közgyü- 
lésr tart. Á tárgysorozaton szére- 
pel többek között a nagyerdei 
gyógyszálló építésének ügye, mely 
nagy érdeklődést kelt. A közgyű­
lésen először vesz részt Makláry 
Károly püspök, akit Fáy István 
főispán fog ezalkalommal üdvözöl­
ni.
oooooooooooooooooooooooooo

F*ln>ti)tcttc a tör­
vényszék a dohány­

gyári igazgatót
Tegnapi számunkban beszámol­

tunk arról az érdekes bünperről, 
melyet a törvényszék Tokay ta­
nácsa tárgyalt. Komási Zoltánná 
dohánybeváltói munkásnő ugyan­
is két évvel ezelőtt véletlenségből 
belezuhant a dohánygyár egyik 
liftaknájában és az esés következ­
tében súlyos sérüléseket szenvedett.

Az asszony felgyógyulása után 
pert indított a gyár igazgatója, 
Szilágyi Imre ellen. Keresetében 
előadta, hogy a felelősség az igaz­
gatót terheli, mivel a lift avult 
rendszerű, rossz gépezet volt.

A tegnapi főtárgyaláson a bizo­
nyítási eljárás befejezése után a 
törvényszék Szilágyi Imre igazga­
tót az ellene emelt vádak alól 
felmentette.

Lemond a holland 
királynő

A Daily Mail értesülése szerint 
Hágában makacsul tartja magát 
az a hir, hogy Vilma királynő 
uralkodása 40. évének betöltése 
után lemond trónjáról, hivatkozás­
sal megrendült egészségi állapo­
tára ; a királynő ugyanis cukor­
bajra hajlamos.

mETEOR
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Pénteken, szombaton, vasárnap :
A nagysikerű pompás magyar 

filmvisjáték :
Mimi
Megelőzi :

„Akadályhangverseny“ és 
„Magyar Világhiradó“ 

Előadások hétköznap: 5,7,9 órakor 
I vasárnap : 3, 5, 7, 9 órakor.
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KéQ&zcrleSzálláS 
súlyos sérüléssel

Csütörtökön délelőtt egy sport- 
repülőgép Szombathely közelében 
kényszerleszállást hajtott végre. A 
gép vezetője, — Szolok may Jenő 
sportrepülő súlyosan megsérült. A 
Magyar Királyi Légügyi Hivatal 
a baleset okának kiderítésére meg­
indította a vizsgálatot. 
OOOOOOOOOOCXXXXXKXXXXxöOOOO
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SZÍNHÁZI MŰSOR:

Ä román király londoni
látogatása

Károly román király, aki már­
cius hó 11 én Tatarescu külügy­
miniszter kisérctében Londonba 
utazik, március hó 12 tői 25 ig a 
Buckingham palota hivatalos ven­
dége lesz. Folkestone kikötőjében 
a gloucestrei herceg a londoni Vic­
toria pályaudvaron VI. György 
angol király fogja üdvözölni.
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Megérkezési napjának estéjén 
diszlakoma lesz a Buckingham 
palotában: Károly király fogadá­
son is résztvesz, amelyen külön­
böző polgári testületek hódoló ok­
iratait veszi át, majd a londoni 
román követségen lakomát ad. — 
Hivatalos látogatása befejeztével 
rangrejtve még 8-10 napig Lon­
donban marad.
■ C3SC3SC3SC3SC3SC3SOSOSC

Újabb »énjeiéit Palesztinában
Március 4-én, pénteken bérlet­

szünet: „Gázmórgezés a Domb- 
uccában“.

5-én, szombaton délután fél 4 
órakor filléres helyárakkal : Láz.

5 én, szombaton este 8 órakor 
rendes helyárakkal : Gázmérgezés 
a Domb utcában.

6 án, vasárnap délután fél 4 
órakor Mezei pacsirta

6 án, vasárnap es*e 8 órakor 
ketten egy jeggyel: Gólyaszanató­
rium.

7-én, hétfőn este 8 órakor ren­
des helyárakkal : Gázmérgezés a 
Domb utcában.

8 án, kedden este 8 órakor ren­
des helyárakkal: Gázmérgezés a 
Domb u'cában.

9 én, szerdán este 8 órakor ren­
des he'yárakkal: Gázmérgezés a 
Domb utcában.

10 én, csütörtökön este 8 órakor 
a Szinpártoló Egyesület első idei 
Gálaestje: Gizmérgezés a Domb 
utcában, A szerzők személyes je 
leolétében.

11 én, pénteken este 8 órakor 
prömierbérlet 21 számban: Macs­
kazene

12 én szombaton délután fél 4 
órakor filléres helyárakkal : Vad­
kacsa.

12 én, szombaton este 8 órakor 
A bérlet 23 számban : Macskazene.

Tengeri titánok
Kip ing világhírű regényének 

filmvaltozatat a „Tengeri titánod­
at tegnap mutatta be az Apolló 
mozgó. A film, amelyet a Metro 
gyár készített el, egy száz száza­
lékosan művészi munka, akár a 
szereplők ragyogó alakítását, akár 
a kifogástalan rendezést nézzük. 
Külön dicséretet éidomel az az 
operatőr, aki a tengeri felvétele 
két készítette. A felvételek úgy 
szépség, mint nagyarányuság te­
kintetében egészen különlegesek.

A remek film sajnos nem aratta 
a bamu atón azt a közönségsikert, 
amelyet minden tekintetben meg 
érdemelne.
■ oioscdsosososososc

Kifogástalan állapotban levő

jíD£CR Írógép
és egv 12-es ötlövetű au oiuata 

Winchester

vadászjegyver
olcsón eladó 

Megtekinthető a Kiadóhivatalban 
délelőtt 10-12 ig.

Az éjszaka Haifa belső negye­
dében lövöldözés támadt, amely 
nr-k során négy ember megsebe­
sült. A bazár előtt ismeretlen tet­
tesek rá'.öltek egy arab kép-árra, 
és egy zsidó rendőrre. Mindketten 
súlyosan megsebesültek. A golyók
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ü kínaiaknak óriási

eltaláltak két arabot is, akik a kö­
zelben tartózkodtak.

A Tulkaremből Napluzba veze­
tő utón Deirshara közelében a 
zerdulők megtámadtak egy kato­
nai oszlopot. Két óra hosszat tar­
tó harc után a katonák megfuta­
mították a támadókat.
BC3DC3(iC3SC3SOSC31C3HC3SC

veszteségeik vannak
A japán katona: bates írok becs­

lése szerint a kínaiak a kozépső- 
és Déli Sanzi tartományban folyó 
hadműveletek medkezdése óta 
123 000 főnyi veszteséget szenved­
tek, Lin-Fen és Ping Jan között 
több mint 20.000 kínai holttest 
borítja a csatateret. A kínai sebe­
sültek száma ugyanott meghalad 
ja az 5000 et,

A Sunghájbau elhelyezett több- 
százezer kínai menekült egészségi 
állapota igen fogyatékos. A jár­
ványokat ugyan meg tudták fé­
kezni, a halandóság azonban most 
is igen magas a menekültek kö 
rében. Január havában a külföldi­
ek negyedeiben 9637 kínai holt­
testét szedték össze.
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Mielőtt tüzelőszéo szükségletét
beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

(Sabáoyi Utóda Láiyg Miklós
e szakma legrégibb és legnagyobb széntelepén, ahol saját szén­
bányánkból szállítjuk a kitűnő minőségű ÁDÁMVÖLGYI sze­
net, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagy­
ban és kicsinyben. Telep : CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott min­
denféle SZÉN és TŰZIFA, koksz, brikett, bármilyen tételben 
kapható. Telefon : 24—49.

A közoktatásügyi javaslatok 
bizottsági tárgyalása

A képviselőház közoktatásügyi ismertettünk. Törzs Tibor előadó 
bizottsága csütörtökön tárgyalta a beszéde után Kélbly Anna, To- 
gyakorlati irányú középiskolákról perezor Akusué, Csik József,, Pet- 
ós a népiskolai tanítóképzésről rovácz Gyula, vitéz Bénárd Agos- 
szóló javaslatot, melyet már tegnap ton és gróf Apponyi György vet­

tek részt a vitában.
---------------------- - .

J HUNPÁRIA FILMSZÍNHÁZ
I Ma először ! a m igyar vígjáté­

kok koronája 1 J wor Pál leg- 
ragyogóbb szerepe 1 Nóti Károly 

eredeti vigjátéka!

jfíaga lesz a férjem
Főszereplők. Jávor Pál, Agai 
Irén, K ibos, C ortos, Hajmássy, 

Szenzációs kisérőműsor és
H I R ADÓI 

Előadások : 5. 7, 9 órakori

Az ÁPOL L ÓBAN
Ma másodszor! Rudyard Kipling 
felejthetetlen kalandor regényé­

nek filmváltozata :

Tengeri lilának
hős férfiak drámája, akik min­
den nap megvívják élet halál 
harcukat a végtelen óceánnal

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9 ó.

Ujtemetkezési
intézet
cégtulajdonos

Pusztai József
Kálvii)-tér 5. 

Ttlefoi): 33-90

Megbízható és pontos 
kiszolgálás, szolid árak, 
exhumál, temet, szállít

Berlinbe útazott 
a Volt oéroet 
trooorokos

A volt német trónörökös, aki 
egy hónapja Cortina d’Ámpezzó- 
ban tartózkodott, különvonaton 
visszautazott Berlinbe.
■ C3ICTBC3IC3IC3IC3IC3IC3IC
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Hirdetmény#
Közhírré teszem, hogy az 1934. 

évben végzett járda és az 1935. 
évben végzett kocsiutburkolási 
munkák költségeinek az érvényes 
403—1935. bkgy. sz. burkolási sza­
bályrendelet § aibau meghatáro­
zott módozatok szerinti összeállí­
tása és a költségek 25 százaléká­
nak az érdekelt ingatlantulajdono­
sokra vonatkozó felosztása elké­
szült. —

A kivetés jelen hirdetés közzé­
tételétől számított 15 napon át 
közszemlére a városi műszaki ügy­
osztály 1.—es számú szobájában 
(Csapó uccu 34 sz. Ipariskola II. 
em) naponként 10—14 órák kö­
zött kitétetett. Ez alatt az idő alatt 
az érdekeltek a kivetés ellen Írás­
ban észrevételeket adhatnak be. —

Az 1934.—évben készült járda- 
burkolatok mentén az alább felso­
rolt uccák ingatlantulajdonosai 
vannak érdekelve.

1). Balassa Balint u, 2). Besse­
nyei u, 3). Bólyai u, 4) Gohér u, 
5), Gyöngyössy u, 6). Halastó u, 
7) Jánossi u, 8). Kardos u, 9). 
Kinizsi u, 10). Komlóssy ut, 11). 
Lehel u, 12). Oláh Károly u, 13). 
Sestakert u, 14). Szondy u, 15). 
Weszprémy u.

Az 1935. évben készüli kocsiut- 
burkolat miatt pedig a Balogh 
Mihály ucc i ingátlantulajdonosok 
az érdekeltek. —

Debrecen, 1938 február hő 28.
Polgármester.
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— A prostata megbetege­
déseinek kezeléseiben a rendkí­
vül envhen ható természetes Fe­
renc József kcserüviz — reggel 
éhgyomorra egy kis pohárral he­
vévé, — gyakran nagyfoniosságu 
szolgálatot tesz azzal, hogy igen 
könnyű, lágy székletétől biztosit 
és az egész anyagcserét előmoz­
dítja. Kérdezze meg orvosát.

■



4. oldal
AlfOlV 1938. március 5

■irn.ii^Wlnmtnnmp't'niHumnmmmnnmmimmnfflllfl!

Élteaebb embereknél, akik
igen gyakran fel vannak luvodva, 
úgy az alhasi pangást, mint az 
emésztés i enyheségét egy—pgy 
pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef*4 keserüviz reggelenként en- 
gyomorra hévévé, rendszerint ha­
mar mérsékli, a rekeszizom emel­
kedését csökkenti, és a magas 
vérnyomást leszállítja. Kérdezze 
meg orvosát.

— Tűzifa, bükk, tölgy és var­
ga, hazai szenek legolcsóbban Szé­
kely és Csákinál, Ispotály u. 3—f. 
Telefon 30-31.

— Király kávéi kitűnőek. Aro­
más, zamatos kávét Király üzle­
tében a vevő előtt pöritölik, 

Dégenfeld-tér 11.

Országos Vásárok
Szombat március 5 Gyorna, Kis­

újszállás, (havivásár), Szegvar, Tá- 
piószentmárton, Vese.

Művészi fényképek mélyen 
leszállított árban Szipál mütermé 
ben Piac ucca 44.

— Sírkövek műkőből, grá­
nitból, homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a debreceni Műkő- 
gyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
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Születések I Kiss Gábor fm. 
fiú Imre, dr. Dúsa István ügyvéd 
leány Klára, Tóth Béla kőműves 
leány Erzsébet.

Eljegyzések: Nagy Lajos 
máv tüzör—Cseke Margit. Nagy 
Pál gazd,—Szolnoki Mária, Daku 
János gazd.—Hüse Erzsébet,

CYA/i ■
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Üzleti könyveit, leltár- 
papírjait

Springer boltban
legelőnyösebben beszerezheti 

a főutcán.
eereeoe«

Halálozások : özv, Szondi 
Józsethé ref. 68 éves Haláp, Du- 
dics József g.kath 11 hónapos Pes­
ti u 4, Szathmári István ref 20 
napos Nyil u 106.
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A rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
lfl.OO, 12-80, 4-45, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4'45 és 10 00-105- 
kösötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállás jelentést, 10-10 és 2'40-kor éle1 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Péottk
4.15 A rádió diákfélórájs.
5 Ausztria a világpolitikában.
5.30 Toll Jancsi és cigányzene- 
kara muzsikál,
6.40 Sporteredmények.
6.50 Hanglemezek.
7.30 Külügyi negyedóra.
7.50 Az Operaház előadásának is­
mertetése és közvetítése.
10.45 Hanglemezek.
11,05 Garai György jazzenekara,

Szonjbat
10 20 Bertók József elbeszélései.
10.45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.05 „Homérosz“ énekkara.
1.30 Hanglemezek.
4 15 Majthényi György meséje.
5 Zakariás János előadása,
5.30 Az Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar
6.45 A csodálatos kiskakas.
7.10 Karácsonyi Margit énekel.

L F 0 L P
Ae egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P
Szerkesztőség é* kiadóhivatal 
Debrecen, Piac utca 41 szán.

RENDELJE MEG MEG MAi

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

jimm.. ■

Az „Alföld“ kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1937. évi október hó 15-től

A vonat HOVÁ A vonat HONNAN
neme indul neme érkezik

gy. 2-10 Bpest keleti 8Z 4.49 Bpest nyugati
SZ. 4-55 Nvirábrány „ 6-50 Tiszalök

5-02 Miskolc „ 7.00 Nagykereki
505 Füzesabony „ 7.07 Nyirábrány
5-13 Tiszalök ff 7-10 Tiszafüred
6.01 Balmazújváros „ 7-17 Nyíregyháza
6-09 Nagvkereki gy- 7-20 Bpest keleti
6-22 Püspökladány sz. 7-40 Nagylóta Vértes

gy. 7-25 Bpest keleti , 7-45 Balmazújváros
BE. 7-30 Hajdúnánás f| 8-28 Tiszalök

7.52 Nagylóta Vértes M 8-39 Püspökladány
8-00 Szerencs v 9-00 Szerencs
8-10 Nyirábrány 10-07 Nagylóta-Vértes
9-25 Derecske 11-25 Hajdúnánás

seb. 11.50 Bpest nyugati 11-26 Nyíregyháza
SZ. 11-53 Nyíregyháza „ 11-35 Derecske

12-10 Füzesabony 11-36 Nyirábrány
12-27 Tiszalök gy. 11-45 Bpest nyugati
12-30 Nyirábrány SZ. 12-26 Füzesabony
13-22 Bpest nyugati „ 13-52 Bpest nyugat
13-25 Nagylóta Vértes - 14-15 Nagykereki
14-16 Nagykorok! gy- 15-24 Bpest keleti
14-19 Balmazújváros SZ. 16-37 Tiszalök 1
14-20 Szerencs 16-45 Balmazújváros
14-25 Nyirábrány „ 16-54 Nyirábrány
14-30 Tiszalök 16-55 Nagylóta Vértes

gy. 15-26 Nyíregyháza gy- 17-04 Nyíregyháza
SZ. 17-12 Bpest nyugati SZ. 18-26 Nagykereki

18-43 Nyirábrány gy 18-36 Bpest keleti
18.45 Tiszalök SZ. 18-39 Nyíregyháza
18-46 Szerencs ti 20-08 Füzesaoony
18-58 Nagy kerek! M 20-43 Tiszalök
19-00 Tiszafüred gy. 20-48 Nyíregyháza

n 19-30 Nagylóta Vértes SZ. 21-26 NyirábrányT
s. autó 20-50 Bpest keleti seb. 21-29 Bpest keleti p n.

SZ. 21-36 Nyíregyháza BE. 21-35 Miskolc
* 2200 Bpest nyugati

50
— Megteszi ugye nekem ezt a 

szívességet Berta, kérem tegye 
meg. Ha pedig már délben nem 
jön ki ebédelni, akkor máris baj 
van. Akkor pedig értesítsen en­
gem. — Mógegyszer kérem telje­
sítse ezt a kérésemet azt hiszem, 
hogy nem olyan nagyon veszélyes 
feladat és bár ez nem tartozik 
magára, tegye meg, —

Pierre könyörögve beszélt. Va­
lósággal rimánkodott Bertának s 
nem hagyta azt szóhoz sem jut­
ni. Ahogy ledarálta a mondatokat, 
már nyitotta is kifelé az ajtót s 
rohanni akart el. A nyitott ajtó 
hói még visszakiáltott,

— Ha sehogy sem akar ma­
gával menni, vigye el ha kell erő­
szakkal, — Ezzel már száguldott 
is végig a szálloda folyosóján, le 
a lépcsőkön s beugrott a reá vá­
rakozó autóba.

Berta Ellogen nem egészen ér­
tette a dolgot. Azt megértette, 
hogy a leányt rá kell vennie hogy 
távozzon a városból, azt azonban 
nem tudta, hogy Raymond miért 
olyan ideges, mi történt vele tu­
lajdonképpen, miért rohant ilyen 
gyorsan el. Meg akarta kérdezni, 
de nem tudott szóhoz jutni, s vé­
gül Pierre úgy elrohant mint a 
szél.

Berta egy darabig még ott állt 
a folyosón szobája ajtaja előtt ab-

1 RT A :
SZENES JENŐ

ban a reményben, hogy visszajön 
Pierre s magyarázattal szolgál, de 
amikor látta, hogy az nem tér visz 
sza, bement szobájába.

A másik szobában tartózkodó 
Kari Witter végighallgatta az e- 
gész beszélgetést. Neki aztán pe­
dig teljesen értelmetlen volt az e- 
gész dolog. Ki lehet az a férfi és 
ki lehet az a Mary ? Miért kell 
azt megmenteni ? Kérdések voltak 
előtte, amelyekre nem tudott fele­
letet kapni.

(Folytatjuk).

ÓJÁRA*

ProgQóziS 4
A szél mérséklődik. Néhány he­

lyen havaseső, a hegyeken futó­
havazás lesz, A hőmérséklet alig 
változik.

ALFÖLD
POLITIKAI NAPILAP

erkescté*
Dr. DIÓ3ZEGHY JÁNOS

laptulajdonos________
Nyomtatott: Dr DIOSZKGHY JaNOB 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
_____Debrecen Piac ucoa »1 s»ám.____
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